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ATA DA 8º REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO DE
ENFERMAGEM CAMPUS PARAUAPEBAS REALIZADA EM 29 DE SETEMBRO DE 2023.

No vigésimo nono dia do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às dezesseis horas e1

trinta de uma sexta-feira, foi realizada a oitava reunião ordinária do Núcleo Docente2

Estruturante do curso de Enfermagem do Campus de Parauapebas da Universidade Federal3

Rural da Amazônia – UFRA, na sala de reuniões do NDE, para discussão dos seguintes4

pontos de pauta: 1-Apresentação da grade de horários do semestre 2023.2; 2-Convocação5

da candidata da ÁREA XIII: BIOLOGIA HUMANA- Profª Lúcia Aline Moura Reis.6

Estiveram presentes na reunião um total de seis pessoas, a saber: Prof. Dr. Fábio Batista7

Miranda; Prof. Dr. Mikael Henrique de Jesus Batista; Prof. Drª Claudete Rosa da Silva; Prof.8

Dr. Danilo do Rosario Pinheiro; Prof. Dr. Leonardo Vaz Pereira e Prof. Dr. Pedro Felipe dos9

Reis Soares. O professor Fábio Batista Miranda presidiu a reunião e começou agradecendo a10

presença de todos os membros. Em seguida passou ao primeiro ponto da agenda onde11

apresentou o calendário do semestre 2023.2, explicando que no primeiro período são ao12

todo sete disciplinas e o calendário está dividido da seguinte forma: primeiro período:13

Segunda-feira - Genética e Embriologia (Profa. Claudete Rosa); Terça-feira: História da14

enfermagem e biofísica (Prof. Fábio Miranda e Prof. Phamilla); Quarta-feira: Biologia e15

citologia e metodologia científica e de pesquisa (Prof. Mikael Henrique) Quinta-feira:16

Biologia e citologia e comunicação oral e escrita (João Victor e Fábio Miranda), Sexta-feira:17

Biofísica e psicologia e antropologia social (Prof. Phamilla e Prof. Pedro ). Philip); Ele18

explicou ainda que houve uma proposta de encerrar o semestre com disciplinas optativas,19

pois mesmo com esse reajuste de horário alguns professores não conseguiriam cumprir a20

carga horária. O professor Mikael Batista explicou que o professor Danilo do Rosário tem21

uma carga horária reduzida, pois teve apenas uma disciplina no terceiro período. Já o22

professor João Victor decidiu dividir a disciplina de biofísica com a professora Phamilla. A23

proposta é que o professor Danilo do Rosário assuma metade da disciplina de biofísica, com24

foco em biologia, enquanto a professora Phamilla se concentre na parte de física. Além disso,25

para complementar a carga horária do professor Mikael Batista, ele dividirá a disciplina de26

biologia e citologia com o professor João Victor. Porém, o curso deve oferecer a disciplina27

de Suporte Básico de Vida, que inclui primeiros socorros. A ideia é oferecê-lo como28

disciplina eletiva. Embora a grade de aula esteja pronta para ser apreciada, há uma29

dificuldade quanto ao Plano de Projeto Pedagógico (PPC) da disciplina, que estipula que as30

disciplinas eletivas só poderão ser ministradas a partir do sétimo período. Como está prestes31

a entrar no terceiro período, não seria possível lecionar esta disciplina no atual PCP. Porém,32



a coordenação reconhece que esperar até o sétimo período pode ser uma barreira para os33

alunos, dificultando o cumprimento da carga horária optativa. Portanto, a proposta visa34

oferecer a disciplina de Suporte Básico de Vida a partir do terceiro período, garantindo que35

todos os alunos possam concluir seu curso de forma mais equitativa. O professor Pedro36

levantou a questão de por que introduzir uma nova disciplina como opção em vez de37

escolher uma que já está prevista no PPC do curso. O professor Mikael Batista respondeu38

especificando que os conhecimentos adquiridos na disciplina de Suporte Básico de Vida39

permitirão aos alunos participar de ações especiais de divulgação. Por exemplo, o grupo40

participante da Feira do Agronegócio de Parauapebas (FAP), se treinado em técnicas básicas41

de reanimação, poderia montar um estande para treinar leigos em técnicas básicas de42

reanimação, incluindo reanimação pulmonar. A professora Claudete explicou todos os43

procedimentos necessários para aprovar um novo curso e concluiu que não haveria tempo44

suficiente para aprovar o novo curso a tempo de ministrá-lo no semestre seguinte. Com base45

nisso, o professor Pedro perguntou se existem disciplinas optativas no Plano de Projeto46

Pedagógico (PPC) cujo conteúdo seja próximo a esta disciplina e que possam ser47

ministradas no próximo semestre. O professor Mikael Batista apresentou as disciplinas48

optativas já incluídas no PPC atualizado e ficou decidido que a disciplina de Vigilância49

Sanitária será avançada no próximo semestre. Fica acordado que a disciplina de metodologia50

e pesquisa científica, ministrada pelo Professor Leonardo Vaz, será transferida para o51

Professor Mikael Batista. O professor Leonardo, por sua vez, abrirá uma disciplina optativa52

para preencher a carga horária do curso. Porém, caso não haja alunos na disciplina escolhida,53

haverá mudança de docente. A proposta de propor a disciplina da Vigilância em Saúde foi54

colocada em votação e aprovada por unanimidade. No terceiro período serão ministradas as55

seguintes disciplinas: Interações microbianas e parasitárias pelo professor Fábio Batista56

Miranda; Enfermagem de Promoção da Saúde pelo Professor Mikael Batista; Imunologia57

pelo Professor João Victor; Anatomia Humana II do Professor Mikael Batista; Farmacologia58

pelo Professor Danilo do Rosário. No segundo ponto da ordem do dia, que trata do concurso59

para a área da Biologia Humana, o Professor Mikael Batista explicou que contactou a60

Professora Lúcia. Indicou que a candidata aprovada preencherá as vagas de Anatomia I e II,61

onde atualmente leciona. Além disso, parte da componente curricular da candidata62

corresponde à disciplina que o professor Danilo do Rosário irá ministrar. O motivo da63

convocação urgente da candidata deveu-se ao fato de as disciplinas do seu componente64

curricular já estarem em andamento. A proposta foi colocada em votação e aprovada por65

unanimidade. Eu, Raynara dos Santos da Conceição, auxiliar administrativa, elaborei a ata,66

que após lido e aprovada será assinada.67
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